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Poténcias e Raizes — parte 2

Quarta relacao

Ou seja: uma poténcia elevada a um expoente negativo é equivalente ao inverso da poténcia elevada
ao expoente positivo.

Exemplo: A [2— = [ - [ _3
plo: 9—1_ 22 - 4 = 2

Quinta relacao

Ou seja: Quando multiplicamos ou dividimos poténcias com a mesma base, mantemos a base e
somamos ou subtraimos os expoentes, respectivamente.

Exemplos: 32 . 34 =3 =3

Valk 1/2-3

A _ 71/2—6/2=

7 =502

Usando os conceitos da quarta e terceira (parte 1) relagcdes e o caminho inverso desta relacdo, podemos
-5/2 1 1

_ 1 1 _ 1
75/2 - \/? - /77(4“) - ,774.71 72\/;

OBS: Nao é possivel simplificar mais, pois 7 ndo tem uma raiz quadrada perfeita.

simplificar mais ainda a poténcia: 7

Sexta relacdo

(x-y) =x"-y ey “=x

Ou seja: Quando temos poténcias de um produto ou quociente, podemos distribuir os expoentes para
cada fator.

Exemplos: (2 - 3) ‘=2°-3"=4.9 = 36

~ L ~ i 2
Resolvendo o parénteses primeiro, podemos comprovar a relagdo, jdque (2 - 3) =6 = 36
Projeto de Introdugdo a Matematica - Instituto de Economia - UFRJ

Professor responsavel: Pedro Hemsley
Monitora: Carolina Campos Fontenele Martins | Contato: (21) 99354-1221



Revisdo de Matematica — Instituto de Economia — UFRJ

(100/7) ° = 100°/7"=10000/49

Sétima relacdo

Vo) =y ety =y

Ou seja: Quando calculamos a raiz de um produto ou quociente, podemos calcular a raiz de cada fator
separadamente.

1
Exemplos: /(5 - 3) M= \/511 -\/311
Aplicando a terceira relagao (lembre que, como o indice da raiz ndo esta exposto, significa que é uma
. . o [ [11 11/2 11/2
raiz quadrada, ou seja, o indice é 2), temos: \(/5  -\3 =5 +3

Jaas3) * =+14*/3*= 14%/3% = 196/9

Qitava relacao

Ou seja: Qualquer numero elevado a 0 é igual a 1.

1500

Exemplo: ((\/ﬁ) ) °+3=1+3=4
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